

državna zbornica. Vlada nima pravzaprav razven klerikalne nobene stranke za sabo in vendar ugledni zbornica vsem njenim željam. Dolgotrasno postaja že, zasledovati to avstrijsko politiko. Vse, vse se stori, kar vlada zahteva. Kedar se bodejo te razmere zboljšale? Edina pot je z državenje kmetijskih sil. Vsi kmetje brez razlike narodnosti in vere ter stranke naj se združijo za obrambo svoje grude. Nič ne bode pomagalo, noben svetnik nam ne bode pomagal, — trda kmetijska pest je edina rešiteljica!

**Tajna volilna pravica v občine** je od cesarja potrjena. Odslej se bode volilo v vse občine na Štajerskem z listki in ne več ustmeno.

**Ne v Ameriko!** V združenih državah Amerike se je zgodila velikanska denarna kriza. Posledica tega je, da je veliko število fabrik delo ustavilo in delavce odpustilo. Vsak dan se odpušča na tisoče delavcev. Delavci ne morejo nikjer drugje dela dobiti in so vsled tega prisiljeni, odpotovati iz Amerike v svojo domovino. Vsakega izseljenca, ki odpotuje zdaj v Ameriko, čaka grozna usoda.

## Dopisi.

**Šmarje pri Jelšah.** Strašansko veliki upliv našega poslanca kmetov v talarju in rimskega dohtarja „Kämter Toni“ se kaže sedaj v pravi luči. Medtem ko je nemški poslanec g. Markhl za občine okoli Rogaske Slatine podporo že zdavnjej izposloval in se je ista že pred mesecem dni razdelila, se naš poslanec zadovoljuje stem, da za Šmarški okraj do danes stvar še niti rešena ni, akoravno je več občin tega okraja imelo ogromno škodo. Na zborovanjih se ta zali fantek zna kaj bahati, — da pa bi v istini za nas uboge zapeljane ovce kaj storil, tisto pa ne. Ljubi Tone! daj se še enkrat od Tvoje Johanice venčati, kakor si se dal isti popoldan ko si poprej na Sladki gori v volilnem zboru Tvoj blagoslovljen pot potil, pa preskrbi si poprej predpasnik zoper zobobol! Dostojnost mi prepové prave izraze rabiti, pa Tone me že zastopi, jel — da?

**Sv. Peter Medvedovo Selo.** Ker vemo, da naš župnik Gomilšek Tebe dragi „Stajerc“ jako visoko spoštuje in Te gotovo prej in bolj gotovo dobi, kakor kako rekomandirano pismo, smo mi kot njegovi dobri farani sklenili, mu po Tebi naša prisrčna voščila za novo leto izraziti. Prosimo Te toraj, dragi „Stajerc“ za malo prostora. Mi vsi farani Vam želimo, gospod fajmoštar, da se v prihodnjem letu telesno in duševno prav dobro

počutite in Vam želimo sploh vse dobro; ne zamerite pa da imamo mi tudi še druge želje. 1. Želimo da skrbite Vi kot naš dušni pastir le za naše duše in prepustite skrb za našo časno srečo nam in pristojnim posvetnim uradam. Postite našo šoli odraslo mladino kakor pokojni župnik na miru; kaj potrebujemo mi vsa ta društva, katera Vi snujete? to nam ni ne v časno in ne v večno srečo, pač po v pogubo. Mladina se samo spakuje in pri raznih vajah se nam lahko še kaka za teater nadarjena deklina spanča kar bi gotovo ne bilo v čast krstni knjigi. 2. Kam pelje Vaše početje ste ja vendar že lahko sami uvideli na Vaših ljubljencih Kopinškov Konrad in Klančki Franček. Prvi je prelomil biksparaograf in bo mogel svoje socijalne študije v Šmarju nadaljevati in Franček ki se je slabega kristjanskega duha preveč nadjal, bo v znani gledališki predstavi „Franček pred kovačnico v temni noči“ dobrega soflarja potreboval, da bo sodnika o svojem dobrem namenu v korist vere in naroda prepričal. 3. Ostanite pri domu in ne letajte okoli kakor kak eksekutar, študirajte rajši na rimskega dohtarja ali n. pr. kitajski jezik v zabavo, samo doma ostanite; prihranili boste tudi Slov. Gospodarju precej prostora v listu. 4. Opušтите beračenje po fari, saj lahko dostojno živite od tega kar Vam po pravici gre in radi bomo o času boljših letin za olepšanje naše cerkve kaj storili. Ne mislite da to kaj ste letos nabrali, so kmetje Vam z veseljem dali; ne večinoma zato da so se Vas znebili in drugi zavoljo zamere. — 5. Postanite pravi namestnik Kristusa kakor ga tolmači naš Štajerc in imeli boste Vi in tudi z Vam mi dragoceni „Mir Božji“ v naši lepi Sent-peterski fari. V ta namen Vas prosimo da služite sveto mašo na B. žič in na dan novega leta in pripravljeno smo Vam zato pristojbino po K 4. — po uredništvu tega lista na Vašo zahtevo vpslati. Več kristjanov v fari.

**Iz St. Petra na Medvedovem selu.** Pravijo, da jabolko ne pade daleč od drevesa. Isto je tudi razmerje med našim fajmošтром in mežnarjem Ta fant Jurgec Anza, je tak strašen v cerkvi. pobožen, da smo si že večkrat med mašo mislili, zdaj pa zdaj bo božje dopačenje nad njim toliko, da se bo zgodilo vnebovzetje tega fanteka. Zdaj si ga pa še zunaj cerkve ogledmo. Zmiraj, kadar pod turnom vleče za štrik in v svoji pobožnosti premissluje pregrešno tega sveta, se prikaže svetla zvezdica njegovega srca Jagerjova Lenika. To so zlati trenutki v življenju našega mežnarčka. Ni se tedaj čuditi, da se kar obesi za štrik in tanje koš „buserlov“

na debelo Leniko. O Lenika še pridnejše hodi mimo zvonika, pa prej pridri, da nas boš vsaj rešila predolgega zvonjenja.

**Račje.** (Mir ljudem na zemlji!) Kmalu se bodejo oglasili zvonovi, kateri nas vabijo k pričujočnosti rojstva Izveličarjevega. Sveti večer je! To noč pač malokdo ostane za pečjo. Vsak, bodisi reven ali bogat, prihiti v svojo najbližjo cerkvice, da je navzoč tega mičnega prizora. Res mično je gledati, ker vsaka lučica, bodi še na na tako skrivnem prostoru, ki že morebiti celo leto ni dajala svetlobe, ali nocoj, ko je ta sveti božični večer hoče vendar marsikateremu razsvetliti in ogreti srčne okove sovraštva, da bi se spravil z besedami, katere je govoril Kristus: Mir ljudem na zemlji! Da, lepo je slišati te besede, a žalibog ko ne presunejo tistih ki so ravno krivi nepotrebnega sovraštva. Cenjeni čitatelji, upam, da se strinjate z mojimi misli, kaj prav za prav hočem povedati s tem sovraštvom. Ker so ravno ti sv. božični prazniki in novo leto predurmi, nočem da bi trosil sedaj sovraštvo med ljudstvo akoravno ljubim resnico. Zatoraj Vam voščim, dragi mi somišljeniki, vesele božične praznike in novo leto, da bi tudi v tem novem letu ostali zvesti odjemalci in razširjevalci našega lista. Pa tudi jaz bom neumorno deloval z Vami za naš napredek in če bodem prisiljen odpreti svojo skrinjico, tedaj bom Vam pa naznanil par zanimivih dogodbc, kakor n. pr. od g. P. g. R. Hotelžupe i. t. d. Toraj z Bogom za tačas! Sovražstvo pa poprej ne bode ponehalo, dokler ne bodejo „gore potovale“...

„Prepevaj le duša in prosi Boga, Da b' zmirom si z „Stajercom“ dobra bila; Naj zemlja razpade, naj svet se zdrobi, Napredne ljudi Bog zmiraj živi.“

**Podčetrtek** Ko je odstopil prejšni župan g. Ignac Schober, izvolili so na njegovo mesto tukajšnega zdravnika g. dr. Emerika Breschar. Do tedaj ta mož sploh ni bil član občinskega zastopa, temveč samo nadomestnik v I. razredu. Nekaj servilnih odbornikov, katerim so drugi — razven dveh — nezmiselno sledili, so naredili, da je ta človek za župana izvoljen, vkljub temu da je neprijeten, neprijazen, grob, da zahteva kot zdravnik veliko, kar je splošno znano. Tako imamo zdaj nakrat dohtarja za župana. Tako so hoteli to nekateri, ki so vedno najbolj pametni. Naš avtokratični župan vlada sicer šele kratki čas, ali izpoznali smo ga že od najslabše strani. V raznih slučajih je namreč že pokazal, da ni zaetopnik svojih volilcev, pač pa bolj fiškalčen nego sam fiskus. Morda je temu njegova bolehnost kriva; ali tako bolehnosti mož naj bi se ne silil v ospredje in naj bi ne porabil svoj posel za zatiranje. Tako ima ta župan navado, da sklicuje seje ob 8. uri zvečer in trajajo te potem do polnoči. Župan nima spanja in rogovili na vesele svojih sosedov do jutra v svojih sobah. Zato pa menda misli, da tudi drugi lahko brez spanja izhajajo. Pri zadnji seji je nekaj odborikov štrajkalo, ali pohlevni podrepniki so prišli in spali med sejo, na kateri je župan v novi slovensčini svoj „program“ razjasneval. Živio kimovci! Svetovali bi onim odbornikom, ki imajo izvolitev tega že zdaj neljubega župana na vesti, da odložijo takoj svoje posle, dokler to še lahko častno storijo. Drugače se jih bode prihodnje leto prav krepko poznalo in se bode razburjenje proti njim še povečalo. Torej abeng! Preskrbljeno je že, da Žurmanov prijateljček dr. Breschar ne bode dolgo županoval in so v tem oziru vse stranke združene. Abeng!

**Iz Cirkovca na d. polju.** Nekaj vrstic o našem g. župniku Antonu Ravšl moramo ispregovoriti, ker misli on, da je vse prav kar on dela ali govori; mi pa ravno nasprotno mislimo. Mi slišimo skoro vsako nedeljo 2 pridigi, a pri prvi svedeča mora biti nekaj politike zraven. Pred kratkim je pri prvi pridigi zopet začel zaradi svojega farofa, da naj gredo tisti možje, ki so pri cerkveni konkurenci v Studenci k patroni, da je sedaj on in nune pripravljen svoj del dati za novi tarov. Možje so res šli in kaj so zvedli? Govori se splošno, da ti nič ne dajo in nič ne vejo o tem. To se je že sedaj zgodilo drugokrat; uspeh vsega tega je dejstvo da je župnik iz prižnice lagal, in to v cerkvi, v hiši božji v prič živega Boga ter med sv. mašo. Kajti pri nas je še stara navada, da se sv.

## Najdaljši tunel sveta.

24. svečana 1905 se je izvršil predor t. z. »simplon-tunela« na Švicarskem. Na tem predoru se je delalo 6 $\frac{1}{2}$  let in je tunel 19.730 metrov dolg. Mi prinašamo sliko, da si naši čitatelji zamorejo predstavljati velikansko to delo. Na sliki vidimo podobe tistih možov, ki imajo največje zasluge za ta tunel. Ti možje so: narodni svetnik Sulzer, Brandau, oberst Locher, nadinžinerji Presse, Beigner in Brand. Zadnji je izumil za zgradbo posebno mašino za vrtnanje. Votli »borer« s 3 zobmi se pritise s težo 12.000 kilogramov proti skalovju in se zavrti 8 krat v minuti. Za vsako mašino se potrebuje 25 konjskih moči. V sredi naše slike vidimo delavce pri taki mašini (Bohrmaschinen). Spodaj vidimo poslopje simplonovega zavoda in severni uhod, ki se nahaja na Švicarskem. Na desni strani pa vidimo južno - italijanski uhod. Upamo, da se bodo naši čitatelji za to sliko zanimali.

